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An den Bürgermeister der Gemeinde Rommerskirchen 

Herrn Dr. Martin Mertens 

Rathaus / Bahnstr. 51 

41569 Rommerskirchen 

 

 

Antrag auf erweiterte Veröffentlichung von Dokumenten im Bürgerinformationssystem 

Rommerskirchen, 17.01.2023 

Sehr geehrter Herr Dr. Mertens, 

bitte setzen Sie den folgenden gemeinsamen Antrag von der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN und 

der Ratsfrau Ulrike Sprenger auf die Tagesordnung der nächsten Sitzung des Rates der Gemeinde 

Rommerskirchen am 02.02.2023. 

Antrag auf erweiterte Veröffentlichung von Dokumenten im Bürgerinformationssystem 

Wie in anderen Kreisen, Städten und Gemeinden soll auch in Rommerskirchen unter 

www.buergerinfo.rommerskirchen.de/ künftig nicht mehr nur der Sitzungskalender sowie 

Einladungen zu Ratssitzungen veröffentlicht werden. Vielmehr sind darüber hinaus alle öffentlichen 

Antragsschreiben von Fraktionen sowie alle als öffentlich gekennzeichneten Beratungsvorlagen der 

Verwaltung hierüber zur Verfügung zu stellen. 

Begründung:  

Insbesondere durch den jüngsten Wegfall von einzelnen Angeboten in der Lokalpresse (hier: 

Rheinischer Anzeiger) und damit neben anderen auch den Informationen aus dem Rathaus sehen wir 

die Notwendigkeit, Bürgerinnen und Bürger umfassender zu informieren.  
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Die digitale Veröffentlichung über das Bürgerinformationssystem erscheint uns als geeignet und 

kostenneutral.  

Weiterhin nicht veröffentlicht im Bürgerinformationssystem werden sämtliche als „nicht öffentlich“ 

gekennzeichneten Dokumente, hierbei handelt es sich z.B.: 

• um Informationen zu Ausschreibungen der Gemeinde,  

• um als privat gekennzeichnete Daten,  

• urheberrechtlich geschützte Materialien und Medien  

• sowie um Anträge von Einzelratsmitgliedern, sofern diese nicht explizit der Veröffentlichung 

zugestimmt haben.  

 

Dies ist nach „Rommerskirchen-App“ und „Barrierefreie Formulare der Gemeinde“ der dritte Antrag 

von der Fraktion BÜNDNIS90/DIE GRÜNEN und der Ratsfrau Ulrike Sprenger, um die Öffentlichkeit 

besser über das politische Geschehen in Rommerskirchen sowie über Entscheidungen auf 

Gemeindeebene zu informieren und einzubinden.  

Wir sehen diese Maßnahme nicht zuletzt auch als eine Form der Demokratisierung von Wissen und 

Information.  

 

 

 

 

 

mit freundlichem Gruß 

   

Fraktionsvorsitzender     UWG 


